

# 北京市政旬刊

本報每週一出版，內容豐富，包括本市政務、新聞、評論、專載等。歡迎各界人士踴躍投稿。

## 南太平洋大海戰 日海軍空前大捷

(中華社東京二十七日專電)日本海軍於二十七日午後八時三十分發表長如左：  
一、帝國海軍，自十月二十六日黎明，於南太平洋海峽與美軍艦隊發生空戰，擊沉美軍巡洋艦一艘，擊傷美軍巡洋艦一艘，擊落美軍飛機多架，我軍飛機損失甚重。  
二、第二次索羅門海戰，我軍海軍航空隊，於十月二十五日，在南太平洋海峽，擊沉美軍巡洋艦一艘，擊傷美軍巡洋艦一艘，擊落美軍飛機多架，我軍飛機損失甚重。  
三、我軍海軍航空隊，於十月二十五日，在南太平洋海峽，擊沉美軍巡洋艦一艘，擊傷美軍巡洋艦一艘，擊落美軍飛機多架，我軍飛機損失甚重。

## 德國節節勝利 中聲利勝節節國德

德軍在蘇聯戰場節節勝利，中聲利勝節節國德。德軍在蘇聯戰場節節勝利，中聲利勝節節國德。德軍在蘇聯戰場節節勝利，中聲利勝節節國德。

### 歐洲各國 均能保守中立

並有利於軸心國家。歐洲各國均能保守中立，並有利於軸心國家。歐洲各國均能保守中立，並有利於軸心國家。

## 大東亞戰爭爆發後 美國經濟力量 將居於絕對的劣勢

現代戰爭的爆發，是經濟力量的競爭。美國經濟力量將居於絕對的劣勢。現代戰爭的爆發，是經濟力量的競爭。美國經濟力量將居於絕對的劣勢。

## 史丹林格勒的得失： 在蘇聯經濟上所佔重要性

史丹林格勒的得失，在蘇聯經濟上所佔重要性。史丹林格勒的得失，在蘇聯經濟上所佔重要性。史丹林格勒的得失，在蘇聯經濟上所佔重要性。

## 現階段戰爭之重要性 非洲之重要性

現階段戰爭之重要性，非洲之重要性。現階段戰爭之重要性，非洲之重要性。現階段戰爭之重要性，非洲之重要性。

## 錫鉛 他其及

錫鉛 他其及。錫鉛 他其及。錫鉛 他其及。錫鉛 他其及。

北京景觀：古都風韻，樓閣無遺，皮影戲，美觀絕倫，珂羅版印。

# 市政要聞

## 空襲管制中洩漏火光者 據情予以軍法處分

北京警區防衛司令官佈告

北京警區防衛司令官，為使防空達利萬全地起見，三十日特佈告市民，凡在空襲管制中，向外洩漏火光或點滅燈燭者，依其情節，認其有洩漏行為，按軍法處分，茲將其佈告於左，希市民一體遵遵。

### 佈告

北京警區防衛司令官 佈告  
北京警區防衛司令官 佈告

## 京警警察訓練所

### 警官等三班學員 舉行畢業典禮

余兼局長親臨檢閱致訓



警察訓練所，為培養警政人才，特設警官、警士、警員三班學員，現已屆畢業典禮。余兼局長親臨檢閱，並致訓勉勵。余局長在訓詞中，勉勵學員，應以忠實奮鬥，為國為民，效勞至死。並勉勵全體警政人員，應加強訓練，提高素質，以適應抗戰需要。

## 新貨樣展覽

婦女手工藝展覽會，由婦女救濟院主辦，現已開幕。展覽內容豐富，包括各種手工藝品、縫紉機、針織品等。展覽旨在推廣婦女手工業，增加婦女收入，支援抗戰。

我們要建設華北完成大東亞戰爭

## 市民獻納 銅品踴躍

市民獻納銅品踴躍，為支援抗戰，市民紛紛獻納銅品，如銅器、銅像等。此舉體現了市民的愛國熱忱和犧牲精神。

## 市署宣傳處強化防空宣傳 組織防空宣傳隊巡迴演講

市署宣傳處為加強防空宣傳，特組織防空宣傳隊，巡迴各區演講。宣傳隊將深入基層，向市民普及防空知識，提高市民的防空意識。

### 防空下令後

#### 影戲院應即停演

防空下令後，影戲院應即停演。此舉旨在減少人員聚集，降低空襲風險。市民應遵守規定，停止一切娛樂活動，確保安全。



隊傳宣空防為圖 (形情時請演頭街)

防空宣傳隊巡迴演講，向市民普及防空知識。演講內容包括空襲預警、避難方法、防空設施使用等。市民應認真聽講，提高自衛能力。

## 雜糧運入許可制布告撤銷

管內雜糧可源源來京

管內雜糧可源源來京，糧食供應充足。政府已撤銷雜糧運入許可制，以簡化手續，促進糧食流通。市民可放心購買，保障生活所需。

## 宣傳處舉行擴大慶祝

宣傳處舉行擴大慶祝，慶祝抗戰勝利。活動內容豐富，包括演講、展覽、遊行等。市民踴躍參加，場面熱烈。

### 東直門北新橋

東直門北新橋，防空設施完善。政府已加強該地區的防空設施，確保市民安全。

### 東直門北新橋

東直門北新橋，防空設施完善。政府已加強該地區的防空設施，確保市民安全。

東直門北新橋，防空設施完善。政府已加強該地區的防空設施，確保市民安全。

### 天橋市

天橋市，治安良好。政府已加強該地區的治安巡邏，確保市民財產安全。

我們要確保生產減低物價

為確保生產減低物價，政府已採取多項措施。包括加強糧食供應、穩定市場秩序、打擊囤積居奇等。市民應理解政府的良苦用心，共同維護社會穩定。

第五次治運與稅則改善

京市財政局長沈允昌氏對民衆演講



沈局長允昌氏於十一月七日在中央廣播電台演說...

我國民衆，應如何配合政府之政策，以救濟國家之經濟...

警局積極強化治安

東郊舉行剿伐演習

參加員警動作敏捷精神振奮

警局長沈允昌氏，於十一月七日，在東郊舉行剿伐演習...

堅強剿共陣線

警局長沈允昌氏，於十一月七日，在東郊舉行剿伐演習...

衛生局治運工作，依照衛生局治運工作，依照衛生局治運工作...

長月，在長不均出由革別獨則治，錢二以預備休整檢里故非於安...

京防衛司令部，檢閱警察第六隊，隊員精神極為整齊...

第五次治運安強運動特刊

視察導進隊

視察導進隊，由社會局長率領，視察各區治安...

統制經濟與京市兩月來進行狀況

統制經濟，與京市兩月來進行狀況，由社會局長率領...

治運漫畫燈片

本市各影院一齊放映，治運漫畫燈片，本市各影院一齊放映...

武裝聯合巡邏

武裝聯合巡邏，本市各影院一齊放映，武裝聯合巡邏...

武裝聯合巡邏

武裝聯合巡邏，本市各影院一齊放映，武裝聯合巡邏...

商人如何參與五次治運，京市社會局第三科長...

社會局，隊查檢衛量度運治，起數店商法不獲查...

社會局，隊查檢衛量度運治，起數店商法不獲查...

社會局，隊查檢衛量度運治，起數店商法不獲查...

### 木料變食物

#### 德國在科學上的大勝利

德國科學家最近發明了一種方法，將木料變為食物。這是一項重大的科學突破。德國科學家利用化學方法，將木料中的纖維素分解成糖類，再將其轉化為可食用的蛋白質。這項技術不僅可以解決糧食短缺問題，還可以減少森林砍伐。目前，德國已在實驗室中成功製成木料蛋白，其營養價值與動物蛋白相當。這項發明將對全球糧食安全產生深遠影響。

### 河上建屋 波羅洲奇觀

在波羅洲的河上，人們建造了許多獨特的房屋。這些房屋通常建在木樁上，漂浮在水面上。這種建築方式不僅美觀，還可以防止洪水災害。波羅洲的氣候寒冷，這種房屋可以隨時移動，尋找更溫暖的地區。此外，這種建築方式還可以保護森林資源，減少對土地的需求。

波羅洲的河上房屋，其結構簡單而堅固。房屋通常由木材製成，底部由木樁支撐。這些房屋可以隨水流漂動，非常靈活。在冬季，房屋可以聚集在一起，互相取暖。在夏季，房屋可以分散開來，享受涼爽的水風。這種建築方式是當地居民智慧的結晶。

波羅洲的河上房屋，不僅是當地居民的住所，也是他們生活的一部分。這些房屋通常建在河流的彎曲處或支流處。居民可以在這裡從事漁業、採集和貿易。河上房屋的存在，使得波羅洲的河流成為一條繁忙的通道。

### 歐洲小隼 農人之友

歐洲小隼是農人的好幫手。這種鳥類通常生活在農場的周圍，捕食害蟲。小隼的數量越多，農場的害蟲就越少。農民可以通過保護小隼的巢穴來增加它們的數量。此外，農民還可以利用小隼的糞肥來改良土壤。小隼的存在，對於農業生產有著重要的意義。

### 人獵毛羽

人獵毛羽是一種特殊的獵物。這種毛羽通常由鳥類脫落，具有藥用價值。獵人通常會在森林中尋找這些毛羽。毛羽可以用來治療一些皮膚病和關節炎。此外，毛羽還可以作為一種珍貴的收藏品。獵人需要掌握一定的技巧才能成功獵取毛羽。

### 油取中煤

煤油取中煤是一種新的能源利用方式。這種方式可以從煤中提取出更多的油類。這將有助於減少對石油的依賴。目前，科學家正在研究這種技術的可行性。如果成功，這將對能源行業產生革命性的影響。

### 無線電報機

無線電報機是一種重要的通訊設備。它可以在沒有電線的情況下進行通訊。無線電報機廣泛應用於航海、航空和軍事領域。無線電報機的發展，大大縮短了通訊的距離，提高了通訊的效率。

### 野野野

野野野是一種特殊的現象。它通常發生在森林中，表現為動物行為的異常。科學家正在研究野野野的成因。野野野可能與氣候變化、環境污染等因素有關。野野野的發生，對生態系統產生著深遠的影響。

### 無電報機

無電報機是一種特殊的通訊設備。它可以在沒有電線的情況下進行通訊。無電報機廣泛應用於航海、航空和軍事領域。無電報機的發展，大大縮短了通訊的距離，提高了通訊的效率。

### 機報印電綫無

機報印電綫無是一種特殊的通訊設備。它可以在沒有電線的情況下進行通訊。機報印電綫無廣泛應用於航海、航空和軍事領域。機報印電綫無的發展，大大縮短了通訊的距離，提高了通訊的效率。

### 化驗包

化驗包是一種方便的檢測工具。它可以用來檢測各種化學物質。化驗包廣泛應用於實驗室、醫院和工業領域。化驗包的發明，大大簡化了化學檢測的過程，提高了檢測的準確性。

### 木乃伊的發現

木乃伊的發現是一個重大的考古發現。木乃伊是古埃及人為了防腐而製成的。木乃伊的發現，為我們了解古埃及的歷史和文化提供了重要的證據。木乃伊的製作過程非常複雜，需要掌握一定的技術。

### 航空煙捲

航空煙捲是一種特殊的煙捲。它可以用於航空運輸。航空煙捲具有體積小、重量輕、攜帶方便等特點。航空煙捲的發明，為航空旅客提供了更多的選擇。



### 大衆生活

大衆生活是每個人都關心的問題。我們應該如何改善生活質量？我們應該如何面對困難？我們應該如何追求幸福？這些都是我們需要思考的問題。大衆生活不僅是物質的豐富，更是精神的富足。我們應該通過不斷的努力和學習，來提高我們的綜合素質，實現自己的人生價值。